
 

 

                                                                                                                       

 

Αθήνα, 7 Ιουλίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Η ΜΕΘ του Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου χρειάζεται άμεση στήριξη με 

προσωπικό» 

Διανύοντας ακόμη τις συμπληγάδες της πανδημίας του κορωνοϊού, καθημερινά δυστυχώς 

αποδεικνύεται πως το Δημόσιο Σύστημα Υγείας μόνο χειροκροτήματα έλαβε από την 

Κυβέρνηση. Το Υπουργείο Υγείας αρκέστηκε σε μεγαλοστομίες και δημόσιες ευχαριστίες, ενώ 

δεν άσκησε καμία πολιτική ώστε να στελεχωθούν μόνιμα και να αναβαθμιστούν οι δημόσιες 

δομές υγείας της χώρας. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα της απαξίωσης της Κυβέρνησης προς τη Δημόσια Υγεία, είναι η 

κατάσταση εγκατάλειψης στην οποία βρίσκεται η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας στο 

Νοσοκομείο Ρόδου, δομή που κατά την πρόσφατη παρουσία του στο νησί, ο κ. Κικίλιας 

απέφυγε να επισκεφθεί.  

Η ΜΕΘ του ΓΝΡ παρουσιάζει σημαντικές ελλείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. 

Συγκεκριμένα από 6 γιατρούς που απαιτούνται για τη λειτουργία της, αυτή τη στιγμή υπηρετούν 

μόνο 4, ενώ από τις 15 θέσεις νοσηλευτών που χρειάζονται, είναι καλυμμένες μόνο οι 12. 

Αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης είναι ότι ενώ η δυναμική της Μονάδας μπορεί να 

υποστηρίζει 8 κρεβάτια, λειτουργικά είναι μόνο τα 6 και αυτά χάρη στον προσωπικό κόπο, την 

αφοσίωση και τις υπεράνθρωπες προσπάθειες του προσωπικού.  

Εκτός των άλλων, εντύπωση προκαλεί και το γεγονός ότι εν όψει ανοίγματος της τουριστικής 

σεζόν, κύκλοι του Υπουργείου Υγείας και του Υπουργείου Τουρισμού, φτάνουν στο σημείο να 

διαφημίζουν ότι η Ρόδος διαθέτει επιπλέον 4 κρεβάτια για πιθανά περιστατικά covid 19, που 

θα νοσήσουν βαρέως, όταν η αλήθεια είναι πως με κόπο κρατιούνται μόνο τα 6.  

Έτσι, την ώρα που παγκοσμίως οι ΜΕΘ έχουν χαρακτηριστεί κομβικές για την αντιμετώπιση 

κρουσμάτων του ιού και την ώρα που η ΜΕΘ του ΓΝΡ είναι η μόνη αντίστοιχη Μονάδα που 

λειτουργεί και καλύπτει όλη την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, το Υπουργείο έχει γυρίσει την 

πλάτη στο Νοσοκομείο και τις ανάγκες του. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αυτής της πρακτικής 

είναι το γεγονός ότι από τη μεγάλη χορηγία του Ιδρύματος Σταύρου Νιάρχου, ούτε η ΜΕΘ, ούτε 

το προσωπικό του ΓΝΡ, δεν ενισχύθηκαν στο ελάχιστο, με ευθύνες προφανώς όχι του 

Ιδρύματος αλλά του ίδιου του Υπουργείου που έκανε την προτεραιοποίηση.  
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Η πανδημία, για πολλές χώρες της Ευρώπης ήταν ένα ηχηρό μήνυμα για την αξία της 

προσφοράς του Δημόσιου Συστήματος Υγείας, για τις μη αποτελεσματικές πολιτικές 

ιδιωτικοποίησης των Ιατρικών Δομών, για την ανάγκη δικτύου πρωτοβάθμιας υγείας και για 

την κοινωνική διάσταση του έργου του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού. Η Κυβέρνηση 

της χώρας, αυτά τα μηνύματα, είτε έκανε ότι δεν τα έλαβε, είτε τα χρησιμοποίησε μόνο για 

επικοινωνιακές φιέστες.  

Επειδή, μια πλήρως στελεχωμένη ΜΕΘ στο ΓΝΡ μπορεί να καλύψει περιστατικά covid- 19 και 

να προσφέρει υπηρεσίες στο σύνολο των νησιών της Περιφέρειας, 

Επειδή, επανεκκινώντας την τουριστική σεζόν οφείλει η Πολιτεία, παράλληλα, να στηρίξει τη 

Δημόσια Υγεία των νησιών,  

Επειδή, οι νησιώτες αισθάνονται ανοχύρωτοι στα ζητήματα Υγείας την ώρα που θα έπρεπε 

να εφαρμόζονται από την Κυβέρνηση ειδικές πολιτικές ενίσχυσης των Δημοσίων Δομών Υγείας 

στα νησιά,  

Επειδή, η στήριξη των νησιών δεν μπορεί να μένει μόνο στα λόγια και σε επικοινωνιακές 

εξαγγελίες, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Τι προτίθεται να κάνει ώστε να ενισχύσει με προσωπικό τη ΜΕΘ του ΓΝΡ έτσι 

ώστε να είναι πλήρως λειτουργική; 

2. Ποιο είναι το σχέδιο του υπουργείου, ενόψει, επανεκκίνησης της τουριστικής 

περιόδου, για την ενίσχυση του ΓΝΡ και των δομών υγείας των νησιών; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Σαντορινιός Νεκτάριος 

 




